

ΤΙ ΕΙΝΑΙ ΟΙ ΨΗΦΙΑΚΕΣ ΓΕΝΙΕΣ;



Για να καταλάβετε τι σημαίνει "ψηφιακές γενιές", μπορείτε να το εξετάσετε από διαφορετικές οπτικές γωνίες. Από τη μία πλευρά, η ψηφιακή γενιά μπορεί να θεωρηθεί μόνο ως η γενιά που γεννήθηκε ή μεγάλωσε στην ψηφιακή εποχή, η οποία έχει πρόσβαση σε όλες τις σύγχρονες τεχνολογίες και χρησιμοποιεί καθημερινά συσκευές όπως ένα smartphone ή έναν υπολογιστή και ψηφιακές πληροφορίες όπως το διαδίκτυο. Αλλά, από την άλλη πλευρά, κάθε άτομο που ζει σήμερα μπορεί να θεωρηθεί μέρος της ψηφιακής γενιάς, επειδή όλοι ζούμε σε έναν ψηφιακό κόσμο και αλληλεπιδρούμε με αυτόν σε διαφορετικό βαθμό σε καθημερινή βάση (Norton, 2021).

Δυστυχώς, πολλές από τις προκλήσεις της ψηφιοποίησης που αντιμετωπίζουν οι ηλικιωμένοι σε συνεχή βάση αντανakλούν τα γενικά κοινωνικά προβλήματα που εμφανίζονται συνεχώς στην κοινωνία μας. Μεταξύ αυτών μπορούμε να αναφέρουμε τον ηλικιακό ρατσισμό, την έλλειψη σεβασμού προς τους ηλικιωμένους, τις λίγες ή σχεδόν καθόλου ευκαιρίες συμμετοχής στην κοινωνική ζωή των κοινοτήτων. Υπάρχει ανάγκη να αυξηθεί η ευαισθητοποίηση σχετικά με τα δικαιώματα των ηλικιωμένων και να ενσωματωθεί μια προσέγγιση βασισμένη στα δικαιώματα στις γενικές πολιτικές γήρανσης (AGE Platform Europe, 2023).

Αν και μπορούμε να περιμένουμε μείωση του ψηφιακού χάσματος στο μέλλον, το ζήτημα του ψηφιακού αλφαριθμητισμού θα επηρεάσει πιθανότατα και τις μελλοντικές μεγαλύτερες γενιές. Ο ψηφιακός κόσμος αναπτύσσεται εξαιρετικά γρήγορα, με νέες τεχνολογίες να εμφανίζονται συνεχώς, καθιστώντας τους σημερινούς εκπροσώπους της ψηφιακής γενιάς μελλοντικούς παρείσακτους. Γι' αυτό η δια βίου μάθηση και η αλληλεπίδραση μεταξύ των γενιών πρέπει να γίνουν μέρος της καθημερινότητας και να υποστηριχθούν θεσμικά (AGE Platform Europe, 2023).



Αναφορές:

AGE Platform Europe. (Αναζήτηση στις 27 Οκτωβρίου 2023). Μεγαλώνοντας σε έναν ψηφιακό κόσμο.

Διαθέσιμο στη διεύθυνση: <https://www.age-platform.eu/growing-old-in-a-digital-world/>

NORTON. 25 Μαΐου 2021. Ψηφιακές γενιές: Το τεχνολογικό χάσμα μεταξύ ηλικιωμένων, γονέων και παιδιών. Διαθέσιμο στη διεύθυνση: <https://us.norton.com/blog/how-to/digital-generations>



Defoin



Co-funded by
the European Union

Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις.